



Διαψεύσθηκαν οι πληροφορίες περί απελευθέρωσης των απαχθέντων στη Συρία χριστιανών Ιεραρχών

Γύρο του κόσμου έκανε το εσπέρας της 22^{ης} Απριλίου 2013 η ανησυχητική είδηση της απαγωγής από αγνώστους ενόπλους στη Συρία δυο χριστιανών Ιεραρχών, του Μητροπολίτου Χαλεπίου Παύλου (Πατριαρχείο Αντιοχείας) και Μαρ Γρηγορίου Ιωάννου Ιμπραΐμ, επικεφαλής της Συριακής Ορθοδόξου επαρχίας Χαλεπίου.

Την επομένη ο Αγιάτατος Πατριάρχης Μόσχας και Πασών των Ρωσιών Κύριλλος δήλωσε την υποστήριξή του προς τον Μακαριώτατο Πατριάρχη της Μεγάλης Θεουπόλεως Αντιοχείας και πάσης Ανατολής Ιωάννη Ι΄ και τον επικεφαλής της Συριακής Ορθοδόξου Εκκλησίας Πατριάρχη Ιγνάτιο Ζάκκα Ιουας. Σχετικές επιστολές επίσης απέστειλε και ο Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας, Πρόεδρος του ΤΕΕΣ.

Ο Προκαθήμενος της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας υπέβαλε αίτηση στον Πρόεδρο της Ρωσίας να καταβληθεί κάθε προσπάθεια για την ταχεία απελευθέρωση των Σύρων Ιεραρχών. Την απαγωγή των χριστιανών ηγετών Χαλεπίου επίσης καταδίκασε απερίφραστα το Υπουργείο Εξωτερικών της Ρωσικής Ομοσπονδίας.

Ακόμα ο Αγιάτατος Πατριάρχης Κύριλλος απέστειλε Γράμματα στον Πρόεδρο των ΗΠΑ κ. Μπαράκ Ομπάμα, τον Γενικό Γραμματέα του Οργανισμού Ηνωμένων των Εθνών κ. Μπαν Γκι- Μουν και τον Πρόεδρο της Κυβερνήσεως της Τουρκικής Δημοκρατίας Ρ. Τ. Ερντογάν.

Εν τω μεταξύ τα πρακτορεία ειδήσεων «AFP» και «Reuters» και εν συνεχεία άλλα πρακτορεία μετέδωσαν πληροφορίες περί δήθεν απελευθέρωσης των απαχθέντων Ιεραρχών, οι οποίοι σύντομα θα επέστρεφαν ή είχαν ήδη επιστρέψει στο Χαλέπι. Την είδηση αυτή αναδημοσίευσαν αρκετά μέσα μαζικής ενημέρωσης σε διάφορες χώρες, συμπεριλαμβανομένης και της Ρωσίας.

Και όμως οι πηγές στο Πατριαρχείο Αντιοχείας και την Συριακή Ορθόδοξη Εκκλησία διέψευσαν τις μεταδιδόμενες πληροφορίες. Έτσι σύμφωνα με στοιχεία του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας κατόπιν επικοινωνίας με Διευθυντή της Συροϊακωβιτικής Πατριαρχικής Κουρίας Μητροπολίτη Μαρ Διονύσιο Ιωάννη Καβάκ, ο Μητροπολίτης Χαλεπίου Παύλος και ο Μητροπολίτης Μαρ Γρηγόριος Ιωάννης Ιμπραΐμ έως τώρα τελούν αιχμάλωτοι και αυτή τη στιγμή διεξάγονται οι διαπραγματεύσεις για την απελευθέρωση αυτών.

Τις πληροφορίες αυτές επιβεβαίωσαν στο ΤΕΕΣ και οι διπλωματικές πηγές. Η Ορθόδοξη Εκκλησία της Ρωσίας προσεύχεται για την απελευθέρωση των αιχμαλώτων Ιεραρχών.